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  AI GENITORI DEGLI ALUNNI DI TUTTE LE SEDI 


Gentili  Genitori,
al fine di consentire agli alunni di continuare a svolgere le esercitazioni didattiche, i docenti,  in collaborazione con la  sottoscritta, Vi invitano  a consultare il Registro Elettronico per condividere materiali didattici, compiti da svolgere e spiegazioni predisposti a causa dell’imprevista  sospensione delle lezioni.
Vi terremo aggiornati su gite e viaggi d’istruzione, che al momento sono sospesi fino al 15 marzo, come da DPCM del 25/02/2020 pubblicato sul nuovo sito della scuola: www.scuolamediafiori.edu.it.
[bookmark: _GoBack]Si comunica inoltre che,  in merito alla riammissione a scuola per assenze dovute a  malattia superiore a  5 giorni,  fino alla data del 15 marzo 2020,  occorre presentare la certificazione medica, anche in deroga alle disposizioni vigenti.

Grazie per la Collaborazione.

     Il dirigente scolastico                                                                       Prof. ssa Giovanna Mallia                                                                         firma autografa sostituita a mezzo stampa                                                                                ai sensi art.3 comma2 D.Lgs 39/1993
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