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Comunicato   Doc. n. 88                                                                                                      Formigine, 01/06/2020                         Comunicato   Genit./Alunni n.43    
  - Ai docenti 
                                                                                                                                                 - Ai genitori e agli alunni
Esami di stato conclusivi I ciclo 
L’Ordinanza ministeriale n. 9 del 16/05/2020 definisce le modalità di espletamento dell’esame di Stato conclusivo del primo ciclo di istruzione del sistema nazionale di istruzione per l’anno scolastico 2019/2020, coincidente con la valutazione finale da parte del consiglio di classe, ai sensi dell’articolo 1, comma 1 e comma 4, lettera b), del decreto legge 8 aprile 2020, n. 22, in deroga agli articoli 8 e 10 del decreto legislativo 13 aprile 2017, n. 62. 
L’esame di Stato conclusivo del primo ciclo di istruzione coincide con la valutazione finale da parte del Consiglio di classe che tiene conto, oltre che del percorso triennale, della valutazione periodica di cui parte in presenza e parte a distanza, anche di un elaborato del candidato, redatto secondo le Linee Guida che i Consigli di classe hanno già condiviso con gli alunni. 
Indicazioni operative per la presentazione dell’elaborato
· L’elaborato consiste in un prodotto originale, coerente con la tematica assegnata dal Consiglio di classe e condivisa con gli alunni, potrà essere realizzato sotto forma di testo scritto, presentazione anche multimediale, mappa o insieme di mappe, filmato, produzione artistica o tecnico-pratica. Il titolo della tematica, le linee e i contenuti della stessa dovranno consentire “l’impiego di conoscenze, abilità e competenze acquisite sia nell’ambito del percorso di studi, sia in contesti di vita personale, in una logica trasversale di integrazione fra discipline.”

· Entro sabato 6 giugno 2020 ciascun alunno trasmette al Consiglio di classe su una cartella di Classroom, condivisa con i docenti e il dirigente, il proprio elaborato.

· Per consentire la piena valorizzazione e una più attenta valutazione degli elaborati il Consiglio di classe a partire dall’ 11 giugno 2020 disporrà un calendario giornaliero di presentazione orale degli stessi, in modalità videoconferenza, utilizzando la  piattaforma Meet di G.Suite. Ogni alunno avrà a disposizione circa 15 minuti e gli altri alunni del gruppo, in numero di 3/4, assisteranno da remoto al colloquio dei compagni. Il calendario dei colloqui sarà pubblicato il 3 giugno sia su Classroom che sul Registro elettronico.

· I candidati privatisti, ai fini del superamento dell’esame di Stato, trasmettono l’elaborato assegnato dal Consiglio di classe ed effettuano la presentazione orale secondo modalità e calendario individuati e comunicati dall’istituzione scolastica sede d’esame.

·  Per gli alunni con difficoltà di connessione e/o con dispositivi non adeguati sarà allestita una postazione presso la sede centrale del plesso di Formigine. In tal caso il candidato sarà introdotto nei locali seguendo il seguente protocollo di sicurezza:
●	Dovrà presentarsi munito di mascherina e guanti;
●	Gli eventuali accompagnatori dovranno sostare nell’area esterna all’edificio;
●	Il Collaboratore scolastico in servizio rileverà la temperatura corporea e nel caso questa superasse i 37.5 C° il candidato non potrà essere ammesso nei locali;
●	Sarà predisposta un’aula dotata di strumentazione digitale e di connessione che verrà sanificata ad ogni turno di colloquio.
Le famiglie degli alunni interessati sono tenute ad inoltrare tempestivamente una mail all’indirizzo della scuola, in cui esporranno le eventuali problematiche, o a contattare il coordinatore di classe.
ALUNNI CON BISOGNI EDUCATIVI SPECIALI

Per gli alunni DVA (diversamente abili ai sensi della L.104/92) l’assegnazione dell’elaborato e la valutazione finale sono condotte sulla base del PEI. Gli alunni saranno seguiti individualmente, se pure a distanza, dal docente di sostegno per la realizzazione dell’elaborato e dal personale educativo che rimarrà in servizio fino al momento dell’esposizione orale. 

ALUNNI RISULTATI ASSENTI

Per gli alunni risultati assenti alla presentazione orale dell’elaborato per gravi motivi documentati, è possibile prevedere lo svolgimento della presentazione in data successiva, e comunque entro la fine delle operazioni di valutazione. Nel caso ulteriore di impossibilità da parte dello studente a presentarsi all’orale il Consiglio di classe procede comunque alla valutazione dell’elaborato inviato.

CRITERI PER LA VALUTAZIONE DELL’ELABORATO

Per la valutazione, il Consiglio di classe terrà conto sinteticamente dei seguenti criteri:
 
● originalità dei contenuti e correttezza 
● coerenza con l’argomento assegnato 
● capacità espositiva 
 
La valutazione si riferirà, oltre che al prodotto finale, anche al percorso che ha portato alla realizzazione dell’elaborato e alle osservazioni effettuate dai docenti. 
La valutazione dell’elaborato sarà espressa in decimi, terrà conto degli indicatori e i criteri di valutazione indicati nell’ Allegato A, deliberati nella seduta del Collegio dei docenti del 28 maggio 2020.

SCRUTINIO FINALE - VALUTAZIONE DEGLI ALUNNI DELLE CLASSI TERZE
L’alunno consegue il diploma conclusivo del primo ciclo d’istruzione conseguendo una valutazione finale di almeno sei decimi. La valutazione finale sarà effettuata sulla base di:
1. attività didattica effettivamente svolta, in presenza e a distanza. Le valutazioni conseguite nelle singole discipline – anche qualora il voto sia inferiore a sei decimi – sono riportate nel verbale di scrutinio e nel documento di valutazione finale relativo all’anno scolastico 2019/2020
         (media delle valutazioni disciplinari che emerge dallo scrutinio finale)

2. valutazione del percorso scolastico triennale (maggiore incidenza)
        (valutazione in decimi da assegnare durante lo scrutinio finale)
3. elaborato scritto e orale 
 (valutazione in decimi da attribuire durante la presentazione dell’elaborato sulla base della griglia di    valutazione di cui all’allegato A)                

[bookmark: _GoBack]ATTRIBUZIONE DELLA LODE

La valutazione finale espressa con la votazione di dieci decimi può essere accompagnata dalla lode, con deliberazione all’unanimità del consiglio di classe, in relazione alle valutazioni conseguite nel percorso scolastico del triennio.
Con una media di 9,75 il consiglio di classe può attribuire un bonus di 0,25 per arrivare a 10/10 ed e            eventualmente attribuire la lode.

CERTIFICAZIONE DELLE COMPETENZE
In sede di scrutinio finale, per gli alunni che conseguono il diploma conclusivo del primo ciclo d’ istruzione, il Consiglio di classe redige la certificazione delle competenze.


  Il dirigente scolastico                                         Dott.ssa Giovanna Mallia  
firma autografa sostituita a mezzo stampa                                                                      ai sensi art.3 comma2 D.Lgs 39/1993                        
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